
 

1-représentation sur diagrammes binaires 

Exemple : 

Vous avez la composition chimique d’une roche donnée exprimée en pourcentage en poids d’oxyde  

SiO2   = 65.94                                                                    K2O = 4.30                    Al2O3 = 18.29 

FeO = 3.00                                                                        MnO = 0.01                  Fe2O3 = 0.62 

P2O5  = 0.18                                                                      Na2O = 1.56 

TiO2 = 0.85                                                                        CaO = 1.84 

MgO = 1.78 

 

 

 

 

 



1/ SiO2 – Al2O3 

 

2- représentation sur diagrammes ternaire : 

Exemple : 

On utilise les valeurs au dessus ; représenter : 

SiO2 – Al2O3 – k2O 

SiO2 + Al2O3 + k2O = 88.53 

On utilise la règle de trois pour déterminer le % de chacun des oxydes  

88.53                                    100% 

65.94                                    SiO2 = 74.48 

18.29                                    Al2O3 = 20.66 

4.30                                       k2O = 4.86 

Regrade ; la Somme des trois valeurs   obtenues est  100%  
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Exercise: 

Représenter les roches dont la composition chimique exprimée en % en poids d’oxyde en 

utilisant les valeurs au-dessus sur les diagrammes binaires et ternaires  

TiO2 – Al2O3 

SiO2 – Al2O3 – K2O 

SiO2 – Al2O3 – (K2O+Na2O) 

(TiO2×100) – Al2O3 – SiO2 

 


